

CONTRACT COLECTIV DE MUNCĂ nr. 993 din 8 mai 2006

la nivel de ramura mass-media pentru perioada 2006-2007

EMITENT Ministerul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei

Publicat în **Monitorul Oficial (Partea a V-a) nr 9 din data 24-05-2006**

Data intrării în vigoare 24-05-2006

Anexa 2

CODUL DEONTOLOGIC AL JURNALISTULUI

Preambul

Profesiunea de jurnalist este libera și independentă, în concordanță cu principiile dreptului la libera exprimare și ale dreptului la informație enunțate de Declarația Universală a Drepturilor Omului, de Convenția Europeană a Drepturilor Omului, de Constituția României, precum și de Codul Deontologic al Jurnalistului, ce face parte integrantă din prezentul contract colectiv de muncă.

Jurnalistul este acea persoană a cărei principală sursă de venituri este obținută din realizarea de produse jurnalistice - fie ca angajat, fie independent - indiferent de domeniul mass-media în care lucrează (presa scrisă, audiovizual, online etc.)

NORME

Articolul 1

Jurnalistul are datoria primordială de a relata adevărul, obligație ce decurge din dreptul constituțional al publicului de a fi corect informat.

Articolul 2

Jurnalistul poate de publicității numai informațiile de a căror veridicitate este sigur, după ce în prealabil le-a verificat din surse credibile.

Articolul 3

Jurnalistul nu are dreptul să prezinte opiniile sale drept fapte. Stirea de presă trebuie să fie exactă, obiectivă și să nu conțină păreri personale.

Articolul 4

Jurnalistul este obligat să respecte viața privată a cetățenilor și nu se va folosi de metode interzise de lege pentru a obține informații sau imagini despre aceasta.

Atunci când comportamentul privat al unor personalități publice poate avea urmări asupra societății, principiul neintruziunii în viața privată poate fi eludat.

Minorii și bolnavii aflați în situații dificile și victimele unor infracțiuni beneficiază de păstrarea confidențialității identității.

Se vor menționa rasa, naționalitatea, apartenența la o anumită minoritate numai în cazurile în care informația publicată se referă la un fapt legat strict de respectiva problemă. Jurnalistul va evita detalierea unor vicii sau a unor elemente morbide legate de crime.

Articolul 5

Jurnalistul va lua în considerare punctele de vedere pertinente ale părților implicate. Jurnalistul este dator să respecte prezumția de nevinovatie. În cazul în care se aduc acuzații, se va oferi posibilitatea celui invinuit să-și exprime punctul de vedere.

Articolul 6

Jurnalistul va păstra secretul profesional privind sursele informațiilor obținute confidențial. Este la latitudinea propriei sale conștiințe să respecte confidențialitatea surselor, chiar și în fața justiției. Confidențialitatea surselor de informații este garantată de reglementările internaționale la care România este parte.

Articolul 7

Jurnalistul are dreptul de a refuza orice text de prezentare falsă a datelor și faptelor. Jurnalistul are dreptul de a fi informat, la angajare, asupra politicii editoriale a instituției mass-media.

Articolul 8

Jurnalistului, în exercitarea profesiei și în relațiile pe care le întretine cu autoritățile publice sau cu diverse societăți comerciale, îi sunt interzise înțelegeri care i-ar putea afecta imparțialitatea sau independența.

Nu trebuie acceptate nici un fel de privilegii, tratamente speciale, cadouri sau favoruri care pot compromite integritatea jurnalistului.

Articolul 9

Jurnalistul care distorsionează intenționat informația, face acuzații nefondate, plagiază, folosește neautorizat fotografii, imagini tv sau surse ori calomniaza, savarsește abateri profesionale de maxima gravitate.

Articolul 10

Jurnalistul va corecta cu promptitudine orice eroare care apare în materialele sale. Acolo unde considera necesar, jurnalistul poate să publice și scuze.

Dreptul la replica se acordă atunci când cererea este apreciată ca fiind îndreptățită și rezonabilă.